



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Πραγματοποιήθηκε η ημερίδα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για τις Δασικές Πυρκαγιές

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 7 Μαρτίου 2024, η Ημερίδα που οργάνωσε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στην Αλεξανδρούπολη με τίτλο «Δασικές Πυρκαγιές. Συμπεράσματα και Κατευθύνσεις. Η περίπτωση του Έβρου». Η εκδήλωση μεταδόθηκε και διαδικτυακά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [DASARXEIO.COM](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΚΟΜΙΣΙΟΝ: ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΣΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε χτες την ανακοίνωση σχετικά με τη διαχείριση των κλιματικών κινδύνων στην Ευρώπη. Η ανακοίνωση περιγράφει το πώς η ΕΕ και τα κράτη μέλη της μπορούν να προβλέψουν, να κατανοήσουν και να αντιμετωπίσουν καλύτερα τους εντεινόμενους κλιματικούς κινδύνους. Παρουσιάζει επίσης τρόπους εκπόνησης και εφαρμογής πολιτικών που σώζουν ζωές, μειώνουν δαπάνες και προστατεύουν την ευημερία όλης της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΚΑΡΛΑΣ ΚΑΙ Η ΑΝΑΓΚΑΙΑ ΕΙΔΙΚΗ ΓΕΩΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ – ΦΥΣΙΚΟΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ

Γράφει ο Δρ. Ευθύμης Λέκκας, Καθηγητής Δυναμικής Τεκτονικής Εφαρμοσμένης Γεωλογίας & Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος του ΕΚΠΑ. Η ακραία κακοκαιρία Daniel τον περασμένο Σεπτέμβριο, με τα πρωτόγνωρα ύψη βροχής και τη μεγάλη ραγδιότητα, τα εκτεταμένα πλημμυρικά φαινόμενα που αναπτύχθηκαν σε μία έκταση πάνω από 750.000 στρέμματα, αλλά και τα συνοδά γεωδυναμικά φαινόμενα που συντέλεσαν καθοριστικά στη διαμόρφωση νέας μορφολογίας της Θεσσαλίας, συνθέτουν την πιο ισχυρή τεκμηρίωση για την εξελισσόμενη κλιματική κρίση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Το Ευρωκοινοβούλιο θα επιδιώξει καλύτερη προστασία καταναλωτών από τα «ψευδοοικολογικά» προϊόντα

Οι εταιρείες θα πρέπει να υποβάλλουν προς επαλήθευση «πράσινους» ισχυρισμούς για τα προϊόντα τους, όπως «βιοαποδομήσιμα» ή «λιγότερο ρυπογόνα», προτού επιτραπεί η χρήση τους Το Κοινοβούλιο ενέκρινε τη θέση του για το σύστημα επαλήθευσης και προέγκρισης περιβαλλοντικών ισχυρισμών μάρκετινγκ, με σκοπό την προστασία των πολιτών από παραπλανητικές διαφημίσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΩΝ ΟΛΛΑΝΔΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΛΗΜΜΥΡΟΠΛΗΚΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Με γοργούς ρυθμούς προχωρούν οι μελέτες, αλλά και τα έργα για την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας η οποία επλήγη τον περασμένο Σεπτέμβριο από την κακοκαιρία Daniel. Τις προηγούμενες ημέρες παρουσιάστηκε στον πρωθυπουργό, αλλά και τους τοπικούς φορείς το σχέδιο των Ολλανδών επιστημόνων για τη θωράκιση της περιοχής και την αντιμετώπιση του υδατικού ελλείμματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Βουλή: Ρυθμίσεις για το αγροτικό ρεύμα – Τι προβλέπεται

Με ΚΥΑ θα εξειδικευτούν οι δικαιούχοι, οι όροι και οι προϋποθέσεις. Ρυθμίσεις χρεών και εξασφάλιση ανταγωνιστικού κόστους από μονάδες ανανεώσιμων πηγών ενέργειας περιλαμβάνονται στην τροπολογία για την εφαρμογή των μέτρων για το αγροτικό ρεύμα, που κατατέθηκε στο σχέδιο νόμου για την «Ενίσχυση δικηγορικής ύλης», που συζητείται στη Βουλή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Με ετήσιο τέλος κοντά 30 ευρώ, υποχρεωτική η συμμετοχή αγροτών στα επιμελητήρια ελέω βεβαιώσεων Μητρώου

Μέσα στο επόμενο τρίμηνο αναμένεται να ξεκινήσει η λειτουργία των πρώτων αγροτικών τμημάτων στα Επιμελητήρια με 20 από τα 53 που λειτουργούν σε όλη την επικράτεια να έχουν ήδη ξεκινήσει τις διαδικασίες για την υποδοχή των κατ'επάγγελμα αγροτών, οι οποίοι σταδιακά θα ανατρέχουν σε αυτά για τις αναγκαίες βεβαιώσεις που αντλούσαν ως σήμερα από το Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Αναλυτικές προτάσεις για την αναθεώρηση της ΚΑΠ από τον αγροτικό σύλλογο Καστοριάς Μακεδνός

«Ενισχυμένο» πακέτο 32 προτάσεων σχετικά με την αναθεώρηση της ΚΑΠ 2023-2027, τόσο για θέματα φυτικής όσο και για θέματα ζωικής παραγωγής, έδωσε στην δημοσιότητα ο αγροτικός σύλλογος Καστοριάς Μακεδνός. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Πάει πίσω ο νέος Κανονισμός ΕΛΓΑ, από 2025 και βλέπουμε, πρόβλημα καρπόδεσης τα βερίκοκα

Η αλλαγή του Κανονισμού του ΕΛΓΑ δεν θα εφαρμοστεί τελικά το 2024 - όπως δήλωνε το ΥΠΑΑΤ - αλλά μετατίθεται για το μέλλον, με την ελπίδα να γίνει το 2025. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ρεύμα: Fast track σύνδεση για τα «πράσινα» ΡΡAs της ενεργοβόρου βιομηχανίας και των αγροτών

Σε δύο μήνες θα γνωρίζει η ενεργοβόρος βιομηχανία αν έχει όρους σύνδεσης για τα διμερή της συμβόλαια. Προβάδισμα στην εξασφάλιση ηλεκτρικού χώρου αποκτά η ενεργοβόρος βιομηχανία, μαζί με τους αγρότες, σύμφωνα με την τροπολογία που κατέθεσε στη Βουλή το Υπουργείο Ενέργειας. Ειδικότερα, η τροπολογία που κατατέθηκε, δίνει απόλυτη προτεραιότητα σύνδεσης στο δίκτυο στα έργα ΑΠΕ των οποίων η παραγωγή διοχετεύεται, μέσω διμερών συμβολαίων, στις ενεργοβόρες βιομηχανίες και στους αγρότες. Η τροπολογία αναμένεται να ψηφιστεί την Πέμπτη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Αυγενάκης: Πρέπει να δούμε το θέμα της κλιματικής κρίσης συλλογικά

Οι συνέπειες της κλιματικής κρίσης επηρεάζουν τη συνοχή και την ασφάλεια των κοινωνιών λόγω του κινδύνου επισιτιστικής και οικονομικής ανασφάλειας. «Είναι επιτακτική ανάγκη να δούμε το θέμα της κλιματικής κρίσης συλλογικά. Οι επιπτώσεις της είναι εδώ και πρέπει να το αντιμετωπίσουμε γενναία και με αποφασιστικότητα», τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε εκδήλωση του Ινστιτούτου Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Καραμανλής με θέμα «Συνέπειες της κλιματικής κρίσης στην Πολιτική Προστασία, την Αγροτική Ανάπτυξη και τη Μετανάστευση». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Μελέτη: Η κλιματική αλλαγή οδηγεί στην εσωτερική γεωργία

Με εντυπωσιακούς ρυθμούς φαίνεται πως κινείται η αγορά της εσωτερικής γεωργίας, καθώς η αποτίμηση παγκοσμίως ανέρχεται σε 40,5 δισ. δολάρια και προβλέπεται να αυξηθεί με ετήσιο ρυθμό 11,3% κατά την περίοδο πρόβλεψης 2023-2033, σύμφωνα με ερευνητική μελέτη που διεξήγαγε η εταιρεία αναλύσεων Fact.MR. Η ανάπτυξη της αγοράς οφείλεται στην αυξημένη ζήτηση για βιώσιμες γεωργικές λύσεις και στην ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Χρειάζεται ή όχι άδεια λειτουργίας για τους κτηνοτρόφους ώστε να μπουν σε οικολογικά σχήματα της νέας ΚΑΠ;

«Όσο πιο πίσω πάει η πληρωμή των οικολογικών σχημάτων τόσο περισσότερα προβλήματα θα ανακαλύπτουμε, υπάρχει μια ερώτηση που δεν έχει απαντηθεί ακόμα: είναι προϋπόθεση ο δικαιούχος κτηνοτρόφος να έχει άδεια λειτουργίας ή όχι;». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Νέα ΚΑΠ 2023-2027: Προτάσεις της ΕΘΕΑΣ για βελτίωση, απλοποίηση και καλύτερη εφαρμογή στη χώρα μας

Κατόπιν επιστολής του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη, η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘ.Ε.Α.Σ.), απέστειλε έγγραφο με προτάσεις βελτίωσης της Νέας ΚΑΠ 2023-2027 για την καλύτερη εφαρμογή των αποφάσεων στη χώρα μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Περιφέρειας Θεσσαλίας: Οι προτάσεις έργων ύψους 2 δις. για την αντιπλημμυρική θωράκιση

Τις προτάσεις της περιφέρειας Θεσσαλίας για την αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής έναντι μελλοντικών κινδύνων, αλλά και τον εξορθολογισμό της διαχείρισης του νερού, παρουσίασε σήμερα ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δ. Κουρέτας στη διάρκεια συνέντευξης τύπου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Με ορίζοντα το ΟΣΔΕ 2024 φτιάχνονται οι φάκελοι Νέων Αγροτών

Μπορεί η προκήρυξη των Νέων Αγροτών 2024 να είναι προγραμματισμένη για τον ερχόμενο Νοέμβριο, ωστόσο η προετοιμασία για τους φακέλους υποψηφιότητας ήδη έχει ξεκινήσει. Με ορίζοντα το ΟΣΔΕ 2024 φτιάχνονται οι φάκελοι των Νέων Αγροτών, ετοιμάζεται η λίστα μοριοδότησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Πρόσθετες- διορθωτικές προκαταβολές του ΕΛΓΑ σε πληγέντες αγρότες της Θεσσαλίας

Μέσω των αλλαγών στην ΚΑΠ επιχειρούμε να ενισχύσουμε τους πραγματικούς αγρότες επισήμανε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, σε συνέντευξή του στον Άρη Πορτοσάλτε, στο ραδιόφωνο

του ΣΚΑΙ, μιλώντας, κατά την άποψή του, για τις ευθύνες Πρασίνων και Σοσιαλιστών στην εφαρμογή της σημερινής Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Αυγενάκης για ΚΑΠ: «Πληρώνουμε» υπερβολές Πρασίνων και Σοσιαλιστών για την «πράσινη συμφωνία»

Κομβικής σημασίας το Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας που θα γίνει στις 26 Μαρτίου σε ό,τι αφορά τις αλλαγές που θα προωθηθούν στην ΚΑΠ. «Μέσω των αλλαγών στην ΚΑΠ επιχειρούμε να ενισχύσουμε τους πραγματικούς αγρότες» επισήμανε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, σε συνέντευξή του στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΙ, αναδεικνύοντας τις ευθύνες Πρασίνων και Σοσιαλιστών στην εφαρμογή της σημερινής Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



Κηπευτικά αντί βαμβάκι και καλαμπόκι για ακμή κάμπου λένε οι Ολλανδοί

Μια σειρά από γενναία μέτρα και αποφάσεις όχι «απλά για να επιβιώσει» αλλά για «να ακμάσει», προκρίνει το σχέδιο των Ολλανδών εμπειρογνομών για το θεσσαλικό κάμπο. Το παρόν σχέδιο, ξεδιπλώνει στις 500 σελίδες του μέτρα για την αντιμετώπιση των τις αλληλέδεντων προκλήσεων της πλημμύρας και της ξηρασίας, καθώς όπως αναφέρει η συνοπτική περίληψη του, «συμβάντα σαν τον Daniel θα πρέπει πλέον να αντιμετωπίζονται ως πιθανά εποχιακά φαινόμενα». Κηπευτικά αντί βαμβάκι και καλαμπόκι για να ακμάσει ο κάμπος λένε οι Ολλανδοί.

[Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Μέτρα για την λειψυδρία στις νησιωτικές περιοχές ζητούν κυβερνητικοί βουλευτές

Το εξαιρετικά σημαντικό ζήτημα της λειψυδρίας που αντιμετωπίζουν οι νησιωτικές περιοχές, και το οποίο αναμένεται να ενταθεί ενόψει και της τουριστικής περιόδου, ανέδειξε ο Βουλευτής Χίου, κ. Νότης Μηταράκης στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



ΕΕ: Κανόνες για τη μείωση της ρύπανση από τις μεγάλες κτηνοτροφικές μονάδες

Τα αυστηρότερα δυνατά επίπεδα εκπομπών θα καταστούν υποχρεωτικά. Τις επιβλαβείς εκπομπές από βιομηχανικές εγκαταστάσεις και μεγάλες χοιροτροφικές και πτηνοτροφικές μονάδες φιλοδοξούν να μειώσουν οι νέοι ευρωπαϊκοί κανόνες για την προστασία της υγείας και του περιβάλλοντος. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



Οδηγός της υποχρέωσης αμειψισποράς για άνω 100 στρεμμάτων έκταση

Οδηγό για την εφαρμογή της υποχρέωσης Αμειψισποράς για το έτος ενίσχυσης 2024 δημοσίευσε το ΥΠΑΑΤ, για τους αγρότες που θα δηλώσουν στο ΟΣΔΕ αγροτεμάχια αρόσιμων καλλιεργειών άνω των 100 στρεμμάτων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Αυγενάκης: Μοχλός ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας στον πρωτογενή τομέα η σύσταση των Αγροτικών Τμημάτων στα

Επιμελητήρια

«Η σύσταση Αγροτικών Τμημάτων στα Επιμελητήρια της χώρας θα αποτελέσει μοχλό ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας στον πρωτογενή τομέα», δήλωσε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης

Αυγενάκης, κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ), παρουσία της προέδρου Σοφίας Κουνενάκη Εφραίμογλου, του Α΄ Αντιπροέδρου Δημήτρη Δημητρίου και των Μελών της Διοικητικής Επιτροπής Μαρίας Αρβανιτοπούλου και Νίκου Βασιλείου.
Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Αιολικοί σταθμοί Θράκης – Ασπροπάρης 1-1

Μία νίκη και μια (προσώρας) ήττα για τον πιο απειλούμενο γύπα στην Ευρώπη! Κοινό Δελτίο Τύπου της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας και της Εταιρείας Προστασίας Βιοποικιλότητας της Θράκης.

Δύο αποφάσεις διαμετρικά αντίθετες εκδόθηκαν το τελευταίο διάστημα για Αιολικούς Σταθμούς (ΑΣΠΗΕ) στον Έβρο και στη Ροδόπη. Στις 27 Φεβρουαρίου, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας Θράκης απορρίπτει έναν Αιολικό Σταθμό που σχεδιαζόταν κοντά σε φωλιές Ασπροπάρη και Όρνιων στην προστατευόμενη περιοχή της Κοιλιάδας του Κομψάτου, μια απόφαση που αποτελεί ελπιδοφόρο νέο, τόσο για τους γύπες, όσο και για δεκάδες ακόμη σπάνια αρπακτικά πουλιά που διαβιούν στην περιοχή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Παραπομπή της Ελλάδας στο Δικαστήριο της ΕΕ, λόγω μη ολοκλήρωσης της αναθεώρησης των οικείων σχεδίων για τα ύδατα

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε σήμερα ότι θα παραπέμψει την Ελλάδα στο Δικαστήριο της ΕΕ, λόγω μη ολοκλήρωσης της αναθεώρησης των οικείων σχεδίων για τα ύδατα. «Σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να παραπέμψει την Ελλάδα στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επειδή δεν ολοκλήρωσε την αναθεώρηση των οικείων σχεδίων διαχείρισης λεκανών απορροής ποταμών, όπως απαιτείται βάσει της οδηγίας πλαισίου για τα ύδατα, βάσει της οδηγίας 2000/60/ΕΚ και των σχεδίων διαχείρισης των κινδύνων πλημμύρας, όπως απαιτείται από την οδηγία για τις πλημμύρες, βάσει της οδηγίας 2007/60/ΕΚ», αναφέρει η ανακοίνωση της Επιτροπής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [DASARXEIO.COM](#)
